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CA 060611 - 3 
 

CONFÉRENCE RÉGIONALE DES ÉLUS (CRÉ) DE L’AGGLOMÉRATION 
DE LONGUEUIL 

 
PROCÈS-VERBAL 

 
 

Le 21 mars 2011 
 
À l’Hôtel de Ville de Longueuil, le vingt et unième (21e) jour de mars de l'an deux mille 
onze (2011), a lieu la vingt et unième (21e) assemblée du conseil d’administration de 
la Conférence régionale des élus (CRÉ) de l’agglomération de Longueuil à laquelle 
sont présents : 
 
Membres : 
 
M. Albert Beaudry, conseiller municipal, ville de Longueuil 
M. Éric Beaulieu, conseiller municipal, ville de Longueuil 
Mme Jacqueline Boubane, conseillère municipale, ville de Boucherville 
Mme Monique Brisson, conseillère municipale, ville de Longueuil 
Mme Mireille Carrière, conseillère municipale, ville de Longueuil 
M. Francis Dumais, conseiller municipal, ville de Saint-Lambert 
M. Claude Gladu Jr, conseiller municipal, ville de Longueuil 
Mme Manon D. Hénault, conseillère municipale, ville de Longueuil 
Mme Thérèse Hudon, conseillère municipale, ville de Saint-Bruno-de-Montarville 
Mme Suzanne Lachance, conseillère municipale, ville de Longueuil 
M. Michel Lanctôt, conseiller municipal, ville de Longueuil 
M. Benoît L’Écuyer, conseiller municipal, ville de Longueuil 
M. Jacques Lemire, conseiller municipal, ville de Longueuil 
M. Jean Martel, maire, ville de Boucherville 
M. Pierre O’Donoughue, conseiller municipal, ville de Brossard 
Mme Martine Ouellet, députée de Vachon 
M. Alexandre Plante, conseiller municipal, ville de Brossard 
M. Jacques-E. Poitras, conseiller municipal, ville de Longueuil 
Mme Magalie Queval, conseillère municipale, ville de Boucherville 
Mme Monique Richard, députée de Marguerite D’Youville 
M. Roger Roy, conseiller municipal, ville de Longueuil 
Mme Caroline St-Hilaire, mairesse, ville de Longueuil 
 
Étaient absents : 
 
M. Claude Benjamin, maire, ville de Saint-Bruno-de-Montarville 
M. Philippe Brunet, maire, ville de Saint-Lambert 
Mme Suzanne Charbonneau, conseillère municipale, ville de Longueuil 
M. Bernard Drainville, député de Marie-Victorin 
Mme Monique Gagné, conseillère municipale, ville de Brossard 
M. Paul Leduc, maire, ville de Brossard 
Mme Fatima Houda-Pepin, députée de La Pinière 
Mme Marie Malavoy, députée de Taillon 
Mme Nicole Ménard, ministre du Tourisme, députée de Laporte 
M. Bertrand St-Arnaud, député de Chambly 
 
Cette assemblée a été convoquée par messager le 16 mars 2011. 
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OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 
Monsieur Michel Bienvenu, directeur général de la CRÉ de l’agglomération de Longueuil, 
prononce quelques mots de bienvenue aux gens présents et constatant qu’il y a quorum, 
déclare la vingt et unième assemblée du conseil d’administration de la CRÉ de 
l’agglomération de Longueuil officiellement ouverte à 16 h 05. 
 
 
RÉSOLUTION CA210311-62 
ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR MODIFIÉ DE LA VINGT ET UNIÈME (21e) 

ASSEMBLÉE DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DE LA CRÉ DE L’AGGLOMÉRATION 
DE LONGUEUIL 
  
Il est proposé par Mireille Carrière, appuyé par Thérèse Hudon, d'adopter l'ordre du jour 
modifié proposé de la vingt et unième (21e) assemblée du conseil d’administration de la 
CRÉ de l’agglomération de Longueuil. 
 
Adoptée à l'unanimité. 
 
 
RÉSOLUTION CA210311-63 
ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA VINGTIÈME (20e) ASSEMBLÉE DU 
CONSEIL D’ADMINISTRATION TENUE LE 20 OCTOBRE 2010 
 
Il est proposé par Pierre O’Donoughue, appuyé par Jacques Lemire, d’adopter le procès-
verbal de la vingtième (20e) assemblée du conseil d’administration de la CRÉ de 
l’agglomération de Longueuil tenue le 20 octobre 2010 en y apportant quelques 
modifications. 
 
Adoptée à l’unanimité. 
 
 
DÉMISSION DE JEAN MARTEL COMME 2e VICE-PRÉSIDENT DE LA CRÉ DE 
L’AGGLOMÉRATION DE LONGUEUIL 
 
Monsieur Jean Martel annonce sa démission à titre de 2e vice-président de la CRÉ et en 
explique les raisons.  Les membres du conseil d’administration en prennent acte. 
 
 
RÉSOLUTION CA210311-64 
ÉLECTION POUR LE POSTE DE 2e VICE-PRÉSIDENT 
NOMINATION D’UN PRÉSIDENT ET D’UN SECRÉTAIRE D’ÉLECTION 
 
Il est proposé par Alexandre Plante, appuyé par Roger Roy, de nommer Monique Brisson, 
présidente de la CRÉ comme présidente d’élection et il est proposé par Alexandre Plante, 
appuyé par Albert Beaudry, de nommer Suzanne Lachance, secrétaire-trésorière de la 
CRÉ, secrétaire d’élection. 
 
Adoptée à l’unanimité. 
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EXPLICATIONS DES PROCÉDURES 
 
Michel Bienvenu, directeur général de la CRÉ, donne quelques explications concernant la 
procédure d’élection.  Seulement les membres des villes liées ont le droit de voter selon 
les règles de Régie interne de la CRÉ de l’agglomération de Longueuil. 
 
 
RÉSOLUTION CA210311-65 
MISE EN CANDIDATURE 
 
La candidature de Jacqueline Boubane, conseillère municipale de Boucherville, est 
proposée par Jean Martel  et appuyée par Pierre O’Donoughue. 
 
Madame Jacqueline Boubane accepte 
 
Elle est élue 2e vice-présidente de la CRÉ de l’agglomération de Longueuil. 
 
Adoptée à l’unanimité par l’ensemble des membres des villes liées. 
 
 
RÉSOLUTION CA210311-66 
PROGRAMME DE TRAVAIL ET PRÉVISIONS BUDGÉTAIRES 2011-2012 
 
CONSIDÉRANT l’adoption de la résolution CE 210311-529 du comité exécutif du 21 mars 
2011; 
 
CONSIDÉRANT la recommandation du Comité exécutif à l’effet d’adopter le Programme 
de travail et les prévisions budgétaires 2011-2012 de la CRÉ de l’agglomération de 
Longueuil; 
 
Il est proposé par Thérèse Hudon, appuyé par Mireille Carrière d’adopter le Programme 
de travail et les prévisions budgétaires 2011-2012, tels que déposés. 
 
Adoptée à l’unanimité. 
 
 
DOCUMENTS DÉPOSÉS 
 
Les procès-verbaux des assemblées du comité exécutif du 17 mai 2010 au 21 février 
2011 sont déposés pour information. 
 
 
PAROLE AUX MEMBRES DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 
Remerciements par madame Monique Brisson et Michel Bienvenu à tous les membres du 
conseil d’administration pour leur implication et leur présence à nos rencontres tout au 
cours de l’année.  Ils en profitent pour remercier monsieur Jean Martel et féliciter madame 
Jacqueline Boubane à titre de 2e vice-présidente de la CRÉ de l’agglomération de 
Longueuil. 
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Questions des membres du CA suite à la présentation du Programme de travail 
2011-2012 et du bilan des activités 2010-2011 qui l’accompagne : 
 
Madame Magalie Queval, conseillère municipale de la Ville de Boucherville, demande des 
précisions sur les actions découlant de la résolution adoptée par le comité exécutif 
(résolution CE 210610-423) concernant la création d’une maison des naissances sur le 
territoire de l’agglomération de Longueuil.  Monsieur Michel Bienvenu, directeur général, 
demande à monsieur Mathieu Forgues, conseiller sénior en développement et 
concertation, de répondre à cette question.  Monsieur Forgues explique que cette 
résolution appuyait l’avis émis par le Comité Femmes, Égalité et Mouvement (CFEM), un 
conseil dont la CRÉ assure l’animation.  La résolution portait sur le développement de la 
pratique de sages-femmes et l’implantation de maison de naissances pour encadrer cette 
pratique.  À la demande du CFEM, la résolution a été transmise au « Mouvement maison 
de naissance en Montérégie », au ministre de la Santé et des Services sociaux, à la 
ministre responsable de la Montérégie, à l’Agence de santé et des services sociaux de la 
Montérégie (ASSSM) et aux trois (3) centres de santé et services sociaux qui desservent 
l’agglomération de Longueuil. 
 
Madame Monique Richard, députée de la circonscription Marguerite-d'Youville, demande 
des précisions sur l’état d’avancement du dossier de la lutte à la pauvreté que s’est vu 
confier la CRÉ par le ministère de l’Emploi et de la Solidarité sociale (MESS). Elle 
mentionne l’importance que cette démarche soit l’occasion pour la CRÉ de renforcer ses 
liens avec les différents milieux et organismes qui composent l’agglomération de 
Longueuil. Il serait aussi opportun de soutenir des démarches déjà amorcées telles que la 
lutte contre l’itinérance dont une présentation a été faite récemment à l’hôtel de ville de 
l’arrondissement du Vieux-Longueuil par la Table itinérance Rive-Sud. Monsieur Michel 
Bienvenu, directeur général, donne des détails sur le mandat confié aux CRÉ et les 
actions qui ont été réalisées à ce jour, dont la mise en place d’une table régionale des 
partenaires pour la réalisation du plan d’action régional. Le directeur mentionne toutefois 
que le montant de l’enveloppe budgétaire qui sera confiée à la CRÉ dans ce dossier 
demeure pour l’instant inconnu, ce qui ralenti l’évolution de la démarche. Plus de détails 
seront transmis ultérieurement aux membres du conseil d’administration. 
 
 
RÉSOLUTION CA210311-67 
LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
Il est proposé par Éric Beaulieu, appuyé par Alexandre Plante, de lever l'assemblée à 
17 h 05. 
 
Adoptée à l'unanimité. 
 
 
 
La présidente de la CRÉ de  La secrétaire-trésorière de la CRÉ de  
l’agglomération de Longueuil, l’agglomération de Longueuil, 
 
 
_________________________________ _______________________________ 
Monique Brisson  Suzanne Lachance 
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